

Informaciones de anoche. INSTANTANEAS

En Génova no parece que las delegaciones internacionales lleguen a un acuerdo final que asiente sus esencias sobre pilares de justicia. A excepción de los representantes rusos, todos los congresistas preparan a la reafirmación de los antiguos principios que se exaltaron en el año catorce...

audiencia por Pío XI. Se dice que la Iglesia reconocerá el Gobierno de los soviets a cambio de que éste abra las puertas de su Estado a misiones católicas... No sabemos qué habrá de verdad en esto, pero lo indudable es que Rusia, mediatizada, esclavizada y es al presente la vanguardia encendida de una humanidad nueva.

Réplica a una carta abierta

Señor Director de LA VOZ. Muy señor nuestro: Ante la carta abierta de don Rafael Aparicio de Arcos, alcalde de Aguilera, publicada en el editorial del día 7, del periódico que usted tan acertadamente dirige, y en la que se pretende desmentir en una negación absoluta de todos los hechos, el intolerable atropello de que fuimos víctimas en aquella ciudad unos cuantos jóvenes pontanenses, no podemos por menos de rogar a usted inserte en su digno diario estas líneas, en las que, al par que demostramos la veracidad plena de nuestra justa protesta, hemos de contrarrestar también las absurdas calificaciones que se han hecho de este caso, como son las de «exaltaciones de una juventud sin madurez de juicio, etc.» y que al fin y al cabo no son otra cosa que reserdes de que se ha valido el señor Aparicio para negar la verdad y clarividencia de nuestra demanda.

POR LOS PUEBLOS. Lucena en fiestas

La Virgen de la Guía recuperada.—Hay misterio. El teniente jefe de la guardia civil en Villanueva del Duque comunica que durante la noche ha sido entregada al cura párroco de dicha villa, bajo secreto de confesión, la imagen de Nuestra Señora de la Guía, patrona de aquel pueblo y de cuya desaparición dimos cuenta en nuestra edición anterior. Parece ser que el llevarse la Virgen, como se decía, fué con el único y exclusivo objeto de que no la trasladaran a Hinojosa del Duque. Al conocerse la noticia en Villanueva, causó enorme júbilo entre el vecindario. De lo ocurrido se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Lucena en fiestas

(De nuestro redactor enviado DON PACO) Todos los pueblos conservan en su histórica tradición, que les eleva a regiones superiores, otorgándole un carácter de efusividad, cuyo fin es la unidad del interés colectivo de los ciudadanos. Estas tradiciones, casi siempre religiosas, son las mantenedoras de la fé en los pueblos, y las procreadoras de los cultos que en veneración de una imagen se celebran anualmente, entre el majestuoso esplendor de unos festejos. Lucena, el gran pueblo de la provincia cordobesa, eminentemente religioso, siente gran predilección por su Virgen de Arcellí, Virgen cuyo camarino o recinto sagrado se encuentra en el corazón de la sierra bravia, y que en una época determinada del año baja a su pueblo para regar, cual madre amorosa, los sentimientos nobles de sus hijos. Y esta Virgen instalada en valiosísimas andas, refugido de hermosura y espléndidamente ahijada, recorre triunfadora las calles de la ciudad, a diario ensambrecida, y en ese día festivo y tradicional, bullanguero y divertido. Nunca habíamos contemplado la entrada triunfal de la Virgen de los luceninos en su iglesia. Semejante espectáculo supera a cuanto la pluma pueda trazar en un instante de incontinente arrobamiento, ante la visión excelsa de religiosidad y veneración por la madre piadosa patrona de Lucena.

El bicho toma cuatro varas y Parejito hace un par de quites valientes. Moreno y Guerrilla son aplaudidos con los garapulos. Parejito torea desde buen terreno, pero sin lucimiento. Entra bien y deja una entera, delantera y descabella. (Palmas y la oreja a petición de los paisanos). Sexto.—También negro y grande. Posadas lancea bien. En el primer quite sale abanicando superiormente y se le aplaude. Regularmente banderilleado pasa a manos de Posadas, quien enlaza una faena de alifio para un pinchazo sin soltar y una entera que mata. (Muchas palmas). Resumen rápido. El público salió contento del resultado de la corrida. Los novillos de desigual presentación y bravura. Barajas es un novillero puntero. Damián todos las suertes y se le ve soltura; está enterado. Ayer consiguió un éxito extraordinario. Parejito bien en todo y con gran voluntad. Sus paisanos le aplaudieron entusiasmados. Posadas es un chico que torea bien, aunque está poco meneado. Es fácil que sea torero bueno. Los revisistos que por aquí pululamos, encantados de estos festejos y de este pueblo afable y cariñoso. Y se acaba, hasta mañana.

Gobierno civil

Licencias de caza. El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco Rivas Baena, don Antonio Morales Jaén, de Puente Genil; don Rafael Miranda Reyes, de Zambra; don Francisco Sánchez Quintana, de Izájar; don Pedro M. Romero Espejo, de Villanueva de Córdoba; don Francisco Gómez López, don Mamiel Moreno Madueño y don Fernando Coca Durán, de Bujalance; don Juan Antonio Ríos Ansio, de San Sebastián de los Ballesteros; don Luis Madrid Linares y don Pedro y don José Cayo Canadas, de Priego, y don Mateo Oliva Moyano y don Antonio Ortega Contrera, de Cañete de las Torres.

Construcción de carreteras. La Dirección general de Obras públicas ha aprobado el expediente para la construcción de carreteras entre Córdoba y Villaviciosa. Entrega de un pliego. El alcalde de Pedro Abad participa que ha notificado y entregado a don Rafael Pérez Porras, el pliego de aceptación con motivo del expediente que se sigue por la compañía Mengemor. Pliego de razonamiento. El vecino de esta capital don Rafael Cabanas, en nombre de don Rafael Pérez Porras, acompaña pliego de razonamiento relativo a la línea número 6 de la zona de embalse para el salto de aguas, que en las proximidades de El Carpio, está construyendo la compañía Mengemor. Visitas. Esta mañana estuvieron visitando al gobernador civil el académico don Armando Palacios Valdés y el exgobernador civil don Alfredo Ramírez Torné, redactor jefe del periódico madrileño «ABC».

En la mencionada carta trata el señor Aparicio, en lo que afecta a este asunto, de justificar su actuación como autoridad y como caballero. Nosotros, en estos dos aspectos, no hemos de negarle su personalidad; pero convendría el señor Aparicio en una autoridad que se inspira—según él—en ideales de libertad y democracia, dice muy poco en su favor el que emplace por negarnos los hechos que concurren al salvaje atropello cometido en nuestras personas en la noche del 30 de abril pasado, y más habiendo testigos del mismo Aguilera. Pues de esto se deducen dos cosas. Primera: O que en Aguilera están acostumbrados a estos «agradables» espectáculos, y, por lo tanto, no le dan importancia, o que en Aguilera existe una política de no muy altos vuelos, que ampara una política como la que actualmente existe. En segundo término, complácese asimismo el señor Aparicio del recibimiento que nos dispensó. Mas a esto hemos de agregar lo siguiente: cuando a protestar marchamos al domicilio del alcalde, venía acompañándonos un primo suyo y amigo nuestro, Rafael Arcos, que al verlo el señor Aparicio exclamó: «Me levanto a recibirlos, porque me han dicho que vienen tú, Rafael». Después de este recibimiento tan «diplomático», ¿para qué hacer comentarios? Solo una pregunta: ¿Es que los de Puente Genil no somos dignos de que nos reciba el señor alcalde de Aguilera de la Frontera? Si es así que lo diga; pero que no quiera hacer pasar después de lo sucedido—que nos recibió afectuosamente. Por lo demás, sepa el señor Aparicio que su policía nos maltrató de palabra y obra, así como al dueño del «Bar Tjeras», en cuyo domicilio particular nos hallábamos el momento, por lo que ocurre también la agravante del allanamiento de morada; que somos agentes, revolver en mano, nos cachearon como si se tratara de criminales o miserables, y que esto estamos dispuestos a mantenerlo siempre y dignamente y a depurar la responsabilidad que en ello exista. Y así con estas líneas damos por terminado este incidente, dando a usted, señor director de LA VOZ, las más expresivas gracias por la inserción de la presente carta.

Un suicidio. En la casilla denominada «Corrión», próxima a Nueva Carteya, se ha suicidado la anciana Ana Soriano Guardiz, de ochenta años, natural de Tabernas (Almería). Según ha declarado Antonio González Guirao, hijo político de la suicida, ésta padecía una enfermedad desde hace tiempo. Para suicidarse colocó una soga en una viga, colgándose en ella. En la linca citada se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, para la práctica de la autopsia. Sobre un robo. El jefe de la línea de la guardia civil en Zamorano comunica que se continúan las gestiones para detener a los autores del robo de 10.000 pesetas, que se cometió por unos amasacados en una casa de dicho pueblo, valiéndose de escopetas. Se supone que uno de los autores del robo es un individuo llamado Evaristo Zapater, que había estado en El Cañuelo, y que ha estado procesado por otro robo que cometió en este último pueblo el pasado año. A pesar de las pesquisas que se han hecho para detenerlo, no han dado resultado satisfactorio, continuándose las gestiones en tal sentido.

La novillada. A las cuatro de la tarde comienza la corrida. La plaza está casi llena. Pide la llave la gentil bailarina de la compañía del «Príncipe Carnaval», Pepita Mendoza. Se lidian bichos de don Félix Suárez, para los diestros Barajas, Parejito y Posadas. PRIMERO.—Negro y chico. Barajas administra hasta seis lances templando bien en dos, y termina con media verónica superior. (Palmas). Los espadas hacen filigranas en los quites, sobresaliendo Barajas que se muestra con fiado y terro. Barajas, cambiado el tercio, coje los rebeldes. De primeras clava con facilidad un par al cuarte bueno. A continuación un palito llegando con vista, al morrillo. Se provee de los trastos y desde buen terreno mataea, sobresaliendo en el lance un pase por bajo superior. Entra cerca y suelta una estocada contraria que mata, siendo cogido el diestro al iniciar la salida, sin consecuencias. El muchacho que está ileso, se levanta encorajado y desafia al moribundo a cuerpo limpio. Gran ovación, vuelta al ruedo y los dos orejas. SEGUNDO.—Negro y más terciado. De salida se declara mauzo, intentando gatarear por la pared buscando la huida. Parejito, administra cinco lances valientes, aunque moviditos. Guerrilla y Moreno clavan cuatro pares, pronto y bien. (Palmas). Parejito trastea cerca, sujetando al bicho que mansurrea. Desde cerca, un pinchazo bueno, a continuación una ida y descabella. (Palmas). TERCERO.—Negro y algo más grande. Posadas, de tres lances valientes. (Palmas). El tercio, que es bravucón, aguanta hasta cinco varas, quitando bien los espadas. Bien banderilleado, pasa a manos de Parejito, quien trastea con tranquilidad y adopiándose. Una pinchazo bien señalado y un fondo, acaban con el bicho. Ovación. CUARTO.—Negro, más chico que el anterior. Sale con muchos pies, encarándose con Barajas, quien le larga siete verónicas, parando superiormente, en tres y terminando con un ceñido recorte. (Ovación). El bicho toma cuatro varas, dando ocasión al lucimiento de los espadas. Faustino brinda a mi compañero en la prensa don Francisco Quesada. La faena es sobria y adornada. Anotamos un pase de pecho bueno, otro natural superior. Prosigue tranquilo y cerca y la gente le ovaciona y pide música. Desde cerca y haciendo por meter, deja media superiorísima que hace polvo al bicho. (Ovación, las dos orejas y el rabo y terjeta del brindado). QUINTO.—Negro y grande. El hombre de Lucena larga cinco lances buenos y le aplauden. (Palmas).

Intervención de dinero falso. La guardia civil de El Carpio detuvo en el apogostador del paso a nivel próximo a Bujalance, al paisano José Fuentes Díaz, de 25 años de edad, soltero, de oficio vendedor ambulante y natural de Jaén, al cual le fueron ocupadas docientas veinticinco pesetas en monedas de a cinco y que eran falsas. Al ser interrogado, manifestó que el prepuesto dinero era de un compañero llamado Curro, que lo había dejado enterado cerca de Bujalance, y que habían quedado en entrevistarse en El Carpio. Las guardias condujeron al detenido a la cárcel de este último pueblo, y a los pocos momentos en la posada de «La Rola», detuvieron al Curro, que dijo llamarse Genés Carrillo Gamiz, vendedor ambulante y vecino de Fortuna (Murcia). Continuó el Gines diciendo que el dinero falso intervenido era de su propiedad, habiéndoselo comprado hace poco en Córdoba a un sujeto apodado «El Miso», que vive en la calle de San Fernando. Cuando fué detenido el Curro se le intervino un carro con dos caballerías muertas, diecinueve metros de tela de diferentes clases, doce pares de calcetines, unos relojes despertadores, otro de bolsillo y algunos más deteriorados, colocados dentro de un cajón. Todo ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción del partido y el detenido ha ingresado en la cárcel, al igual que su compañero de negocios, hasta que el asunto quede totalmente aclarado.

Tribunales

Juicios para mañana. Sección primera.—A pesar de la festividad del día, mañana se verá en la Sala segunda de esta Audiencia la causa seguida por el juzgado de Cádiz, contra Juan Antonio Ruiz Gómez, por el delito de lesiones. De la defensa del procesado está encargado el letrado señor Díaz del Moral y lo representará el procurador señor Ramírez. Sentencias. La Sala primera de esta Audiencia ha condenado a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y quince días de arresto menor, a Antonio Bernad Rueda, procesado en esta capital por el delito de disparo y lesiones. La Sala segunda condena a la pena de ciento cincuenta pesetas de multa a Ambrosio Manuel Barbaroja Ruiz, procesado por el delito de hurto en el juzgado de Fuente Obejuna. Suspensión. El juicio que había de comenzar a celebrarse esta mañana, para el cual había señalados dos días, ha sido suspendido provisionalmente. Un hombre hiere a otros dos. Uno de ellos está grave. En Montoro ha ocurrido un suceso sangriento que está siendo muy comentado por el vecindario y del que han resultado víctimas dos personas muy conocidas de dicha localidad. A las cinco y media de la mañana llegó a la puerta de la administración de censos, enclavada en la calle Martínez Campos, el vecino Antonio Rojas Martínez «Grillito», de cuarenta y cuatro años. Dicho individuo escó una navaja agrediendo al vigilante de consumos Bartolomé García Hoyos, causándole una trenzada herida en el cuello que le interesó la yugular. Al intervenir para separar al agresor y herido el padre político de aquél, también recibió una herida en el brazo derecho. Los heridos fueron trasladados por varios guardias municipales al Hospital, donde recibieron asistencia facultativa. El médico calificó las heridas de carácter grave la del primero y leve la del segundo. El agresor fué detenido e ingresado en la cárcel, interviéndosele el arma, que es una navaja de quince centímetros de extensión. Las causas de la agresión han sido motivadas porque de antiguo existían rivalidades entre el agresor y el vigilante herido y cuyo origen desconocemos hasta ahora. El juzgado interviene en el asunto, habiendo tomado declaración a los protagonistas de este hecho.

La revista de carruajes

Esta mañana se ha celebrado en el Paseo de la Victoria la primera de las revistas de carruajes y coches de alquiler, que anualmente se celebran con anterioridad a la Feria de la Salud. Para dar comienzo a dicho acto se había anunciado repetidas veces que sería a las diez de la mañana, pero sin duda, por una mala interpretación, los guardias que individualmente han avisado a los dueños y conductores de carruajes les dijeron que entre ocho y nueve se presentarían en el Paseo de la Victoria. En efecto, entre ocho y nueve comenzaron a llegar carruajes. Dieron las nueve y no apareció nadie de la comisión. A las diez de la mañana próximamente comenzaron a llegar los cocheros que forman la comisión de Gobernación, acudiendo únicamente el presidente y el señor Cuadro. Los asesores y peritos, que eran los señores don Carlos Herrera, veterinario; don Antonio Jaén, constructor de carruajes y don José Luque, guarnicionero, se encontraban de antemano en el citado paseo. El retraso en el comienzo de la revista, originó muchas protestas de los cocheros, que nosotros consideramos muy justas, pues había vehículo que llevaba hora y media en el lugar de la revista, irrogándole los perjuicios consiguientes. Señores de la Comisión: En una población no se pueden tener las paradas de coches sin vehículos, para en el caso de que haya de prestarse un servicio urgente se utilice por el público. Para peores consecuencias era la hora crítica en que llegan a esta capital los trenes de la mañana, quedándose la mayoría de los viajeros a pie, por no haber el suficiente número de coches en la estación. De los coches que hay en Córdoba, únicamente se revisaron la tercera parte de ellos, pues el resto no acudieron y otros están en reparación. LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitemos a nuestros lectores y amigos a presenciar nuestras grandes fiestas.

Sección de primera enseñanza

Aprobación de cuentas. La junta de Derechos Pasivos del Magisterio nacional participa a esta sección administrativa que han sido aprobadas las cuentas correspondientes al pasado ejercicio de 1920, relativas a esta provincia. Militares. De Granada. El teniente don Juan Ruiz ha llegado de Granada. Permiso. Le ha sido concedido permiso para que marche a Madrid, al médico auxiliar don Eduardo Tolosa. Para la feria. Asimismo le ha sido concedida autorización a la banda de música del regimiento de la Reina, para que preste su concurso con motivo de los festejos que han de celebrarse en esta capital durante los días de la feria de Nuestra Señora de la Salud. Pensión. Al padre del alférez fallecido en campaña, don Pedro López Terrin, le ha sido concedida la pensión de tres mil quinientas pesetas. La festividad de mañana. Mañana, con motivo de celebrar su cumpleaños el Príncipe de Asturias, las tropas de la guarnición vestirán de gala, izándose el pabellón nacional en los edificios militares. Per tal motivo no habrá oficina en los centros oficiales. La ropa de kaki. Se ha dispuesto que, a partir de mañana, las fuerzas de los distintos cuerpos de esta guarnición usen ropa de kaki. Deben presentarse. Para recoger documentos de su exclusivo interés, deberán presentarse en las horas de oficina de este gobierno militar, los paisanos Rafael Vega Calzada y Domingo Ramírez Sotriño.

Estado del banderillero Maera

A las cuatro de esta tarde le ha sido vantado el apósito al banderillero Maera herido por el quinto toro al poner un par de rehiletes el pasado domingo, durante la celebración de la corrida de novillos. Dicha operación ha sido hecha por el doctor Romero, que desde el primer momento le asiste a petición del público auxiliado por el practicante señor Mauroy. La herida presenta buen aspecto, y hasta la hora presente no hay señales de supuración. A medida que avanza el tiempo van desapareciendo los temblores, que pueda presentarse la peritonitis. El diestro sigue queriéndose de agudos dolores en el vientre, y presenta alguna reacción peritoneal, proceso natural en los trabajos de cicatrización de esta clase de heridas. Felicidades, por tanto, al citado banderillero, como al reputado doctor don Vicente Romero, que en unión del facultativo don Celso Ortiz Mejías, y demás personal técnico de la enfermería de la plaza, realizaron la primera cura felizmente, que hace que el torero se encuentre libre de peligro. Por el domicilio de Maera continúa desfilando innumerables personas, para interesarse por su estado, en su mayoría toreros y aficionados. Deseamos que Maera quede completamente restablecido de este percance en más breve plazo. EN ALOOLEA. Una mujer ahorcada. Esta tarde tuvimos noticia de que en la barrida de Acoles, una mujer había puesto fin a su vida. Indagamos, y pudimos confirmar la noticia, que según nos cuentan ocurrió a las doce de hoy. A esa hora próximamente circulaba un carro por la barrida de Acoles de una mujer se había suicidado en las atarazanas del pueblo. El concejal don Modesto Barja, a un guardia municipal, que encontró a un kilómetro escaso del pueblo el cadáver de una mujer, que pedía de que se le hiciera un palo de una de las atarazanas. La víctima representa una mujer de unos años y se llama Antonia Escobar, y con cuatro hijos y habiendo sus cosas, han obligado a Antonia a tomar un resolución. Se dio aviso al juzgado de instrucción de este partido, que ordenó el levantamiento de la mujer y su traslado al depósito para la práctica de la autopsia. En el lugar del suceso se congregó un numeroso público.

Estado del banderillero Maera

A las cuatro de esta tarde le ha sido vantado el apósito al banderillero Maera herido por el quinto toro al poner un par de rehiletes el pasado domingo, durante la celebración de la corrida de novillos. Dicha operación ha sido hecha por el doctor Romero, que desde el primer momento le asiste a petición del público auxiliado por el practicante señor Mauroy. La herida presenta buen aspecto, y hasta la hora presente no hay señales de supuración. A medida que avanza el tiempo van desapareciendo los temblores, que pueda presentarse la peritonitis. El diestro sigue queriéndose de agudos dolores en el vientre, y presenta alguna reacción peritoneal, proceso natural en los trabajos de cicatrización de esta clase de heridas. Felicidades, por tanto, al citado banderillero, como al reputado doctor don Vicente Romero, que en unión del facultativo don Celso Ortiz Mejías, y demás personal técnico de la enfermería de la plaza, realizaron la primera cura felizmente, que hace que el torero se encuentre libre de peligro. Por el domicilio de Maera continúa desfilando innumerables personas, para interesarse por su estado, en su mayoría toreros y aficionados. Deseamos que Maera quede completamente restablecido de este percance en más breve plazo. EN ALOOLEA. Una mujer ahorcada. Esta tarde tuvimos noticia de que en la barrida de Acoles, una mujer había puesto fin a su vida. Indagamos, y pudimos confirmar la noticia, que según nos cuentan ocurrió a las doce de hoy. A esa hora próximamente circulaba un carro por la barrida de Acoles de una mujer se había suicidado en las atarazanas del pueblo. El concejal don Modesto Barja, a un guardia municipal, que encontró a un kilómetro escaso del pueblo el cadáver de una mujer, que pedía de que se le hiciera un palo de una de las atarazanas. La víctima representa una mujer de unos años y se llama Antonia Escobar, y con cuatro hijos y habiendo sus cosas, han obligado a Antonia a tomar un resolución. Se dio aviso al juzgado de instrucción de este partido, que ordenó el levantamiento de la mujer y su traslado al depósito para la práctica de la autopsia. En el lugar del suceso se congregó un numeroso público.

Estado del banderillero Maera

A las cuatro de esta tarde le ha sido vantado el apósito al banderillero Maera herido por el quinto toro al poner un par de rehiletes el pasado domingo, durante la celebración de la corrida de novillos. Dicha operación ha sido hecha por el doctor Romero, que desde el primer momento le asiste a petición del público auxiliado por el practicante señor Mauroy. La herida presenta buen aspecto, y hasta la hora presente no hay señales de supuración. A medida que avanza el tiempo van desapareciendo los temblores, que pueda presentarse la peritonitis. El diestro sigue queriéndose de agudos dolores en el vientre, y presenta alguna reacción peritoneal, proceso natural en los trabajos de cicatrización de esta clase de heridas. Felicidades, por tanto, al citado banderillero, como al reputado doctor don Vicente Romero, que en unión del facultativo don Celso Ortiz Mejías, y demás personal técnico de la enfermería de la plaza, realizaron la primera cura felizmente, que hace que el torero se encuentre libre de peligro. Por el domicilio de Maera continúa desfilando innumerables personas, para interesarse por su estado, en su mayoría toreros y aficionados. Deseamos que Maera quede completamente restablecido de este percance en más breve plazo. EN ALOOLEA. Una mujer ahorcada. Esta tarde tuvimos noticia de que en la barrida de Acoles, una mujer había puesto fin a su vida. Indagamos, y pudimos confirmar la noticia, que según nos cuentan ocurrió a las doce de hoy. A esa hora próximamente circulaba un carro por la barrida de Acoles de una mujer se había suicidado en las atarazanas del pueblo. El concejal don Modesto Barja, a un guardia municipal, que encontró a un kilómetro escaso del pueblo el cadáver de una mujer, que pedía de que se le hiciera un palo de una de las atarazanas. La víctima representa una mujer de unos años y se llama Antonia Escobar, y con cuatro hijos y habiendo sus cosas, han obligado a Antonia a tomar un resolución. Se dio aviso al juzgado de instrucción de este partido, que ordenó el levantamiento de la mujer y su traslado al depósito para la práctica de la autopsia. En el lugar del suceso se congregó un numeroso público.

# Información telefónica

**Empieza en Melilla el embarque de los batallones expedicionarios.**—El batallón de la Reina preparado para embarcar.—El general Sanjurjo felicita a un soldado por su heroico comportamiento.—El proyecto de presupuestos, leído esta tarde en el Congreso por el señor Bergamín, conjuga el déficit, dejándole en trescientos ochenta millones.—Firmas de Hacienda, Gobernación y Justicia.—El gobernador de Lérica ha dimitido.—Ejecución de los reos condenados a muerte, en Barcelona.—Una anécdota del desgraciado diestro Granero.

## (Agencia Meneheta) De Madrid

Madrid 9, 15 a 19.  
La "Gaceta" de hoy publica disponiendo que el día diez y seis de este próximo den comienzo las operaciones de embarque para la carrera diplomática y convocando para los admitidos a las mismas para el día nueve de octubre. Disponiendo que los libros e impresos que se refieren en las partidas 1.083 al 86 del presente decreto sobre aranceles, quede inalterable en las partidas 173 de la valoración y tabla de valores para su libre circulación.

**"El Diario de Guerra,"** disponiendo se aumente el número de ejemplares en la comisión informativa de ingresos con personal afecto a las plantillas.

**Una reunión de elementos agrarios** el vicario de Eza ha convocado para el día 11 una reunión de elementos agrarios para tratar del dictamen sobre la explotación del maíz.

**Batallones que se repatrian** además de las fuerzas dichas y que se embarcarán hoy, están preparadas para embarcar a la península el batallón de Caspita, de guarnición en Sevilla; el de Teñido, de guarnición en Pavia; de guarnición en Madrid y media ambulancia de guarnición en Sevilla; el batallón del Regimiento de la Reina, número 2, de guarnición en Córdoba; el de España, de guarnición en Lorca; el de Granada, de guarnición en Sevilla; el de Borbón, de guarnición en Málaga; Húsares de la Princesa, de guarnición en Madrid; media ambulancia, de guarnición en Sevilla; dos compañías de granaderos, de guarnición en Madrid; el de Corona, de guarnición en Almería; el de Corona y el cuartel de artillería ligera, de guarnición en Granada.

**Ministros que despachan con el Rey** esta mañana han despachado con el Rey presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Hacienda, sometiendo a firma varios decretos de sus departamentos.

**Las audiencias del Rey** el Monarca recibió en audiencia al señor Tardiers, que fué a dar gracias al Rey por haberle concedido el título de conde de la Barba de Lujanes, al obispo de Segovia y al subsecretario de Instrucción pública señor Castell, ya restablecido del accidente que sufrió días anteriores, y otras personalidades.

**Habla Sánchez Guerra** en la presidencia, el señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas a los cuales manifestó que había recibido varias cartas entre otras, la de una comisión de representantes de la sociedad de pesqueros que se dieran facilidades en los trances de pesca; también la del director general de pesquerías y el orfeón portugués, que viene a dar varios conciertos; otras de agricultores y viticultores, para hablarle acerca del tratado comercial que se prepara con Francia, a fin de que se tuviesen en cuenta sus intereses, a los que manifestó al ministro de Estado convocaría a una reunión para que en la misma fijaran criterio en este asunto, ya que en las negociaciones que se hacen con Francia, se establecía una lucha de intereses y a no obedecer su retraso en finalizarlas.

**La Reina Cristina en los hospitales** la Reina Cristina, con los Príncipes de Asturias, fueron esta mañana a visitar los heridos y heridos de la guerra de los hospitales de San José y Santa Adela.

**Firma de Gracia y Justicia** trasladando al obispo de Vitoria a Leopoldo Hijo, para el arzobispado de Toledo, al obispo de Madrid y para el arzobispado de Toledo, al actual de Vitoria.

**Firma de Gobernación** nombrando vcal del colegio de anorados al doctor Ferraz.

**Proyecto de presupuestos leído por Bergamín** el proyecto de presupuestos generales leído esta tarde en la sesión del Congreso por el ministro de Hacienda señor Bergamín, liza los siguientes datos: Dos mil novecientos veintisiete millones de pesetas.

Ingresos: Dos mil seiscientos diez y siete millones de pesetas.

El déficit entre los gastos e ingresos se cubre en cantidad de trescientos ochenta millones, correspondiendo este aumento al presupuesto ordinario o sea la suma de cuarenta y seis millones y medio de pesetas, correspondiendo a la deuda pública, clara y oculta, ochenta millones y medio.

La Guerra en treinta y seis millones; el presupuesto ordinario en veintidós millones, en cuenta las grandes reformas de los servicios sanitarios, comunicaciones y aumento de la beneficencia.

La Instrucción Pública se le asignan cuarenta y medio de aumento para la creación de nuevas escuelas; a Fomento se asignan tres millones para las primas a abonar a las zonas pendientes y comunicaciones; al del Trabajo cuatro millones para leyes sociales, casas baratas, fomento de habitaciones, retiros y cooperativas.

El ministro de Estado se le asigna el aumento de dieciocho millones para el sostenimiento de la policía de Jaffa y nueve millones para obras públicas.

A Guerra se le asigna un gasto intransferible para el sostenimiento de ochenta millones y sesenta millones para los gastos de África y dos millones para el extraordinario.

El presupuesto para la guerra de África se fija en ciento cincuenta y cuatro millones en lugar de seiscientos diez y ocho que se han gastado en el ejercicio anterior, con lo cual se ve la nueva orientación política que el Gobierno da al problema africano.

El presupuesto de ingresos se le considera con los aumentos normales que se obtendrán con la reforma tributaria a la que corresponde de ingresos ochenta y un millón y medio y por contribuciones indirectas ciento cincuenta millones más ciento setenta y dos millones de pesetas por los nuevos impuestos que se crean.

**Firma de Hacienda** autorizando al ministro de Hacienda para que retire de las Cortes el proyecto de presupuestos para 1922 y 1923 leído anteriormente y lectura del nuevo proyecto del Gobierno sobre la misma materia.

Autorizando al Delegado de Hacienda de Málaga para que contrate por gestión directa, un local para establecer las oficinas y dependencias de la misma.

Autorizando al ministro de Instrucción pública para la adquisición de una casa en la calle Ancha, para dar mayor capacidad a la Universidad Central.

**El proyecto de recompensas** En el Congreso se reunió la comisión de recompensas, aceptando una enmienda de Pedregal, proponiendo para el ascenso a general, por méritos de guerra, al coronel Castro Girona.

También se estudió otra de Rodríguez Viguera, pidiendo que, en lo sucesivo, las recompensas se otorguen por una junta, si bien la comisión no acepta condiciones para que el Gobierno, si la estima procedente, presente el oportuno proyecto de ley en este sentido, por ser de gran trascendencia la reforma.

**SENADO** A las cuatro abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción Pública. Jura el cargo de senador el conde de Torrelaguna.

**Ruegos y preguntas** Hermita se ocupa de los estragos de la langosta en los campos de la provincia de Jaén, que han sido arrasados. Anuncia sobre el asunto una interpelación y sobre la adquisición de trigo extranjero.

Argüelles le contesta diciendo que ya ha dado las órdenes para que inmediatamente salga personal competente para la extinción de la langosta.

En cuanto a la compra de trigo extranjero pide al Senado aplazar su interpelación hasta mañana.

Iquiarzo Velez solicita del Gobierno conceda el indulto de los reos de Lérica y Barcelona.

El ministro de la Gobernación le contesta que no ha sido posible aconsejar los indultos y que ya habían sido ejecutados esta mañana.

Maestre defiende su gestión al frente del ministerio, diciendo que él no autorizó compra de trigo alguno; lo que se encontró fué con una cantidad que asustaba y tuvo necesidad de ponerlo a la venta y entregarlo a la administración militar.

(Sigue la sesión.)

**CONGRESO** A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal, hallándose en el banco azul los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento.

**Ruegos y preguntas** Auñón pide que, sin perjuicio de las fuerzas que se repatrian, continúen otorgándose las licencias temporales.

Olaguez promete estudiar el ruego del diputado.

Loygorri solicita para el regimiento de Alcantara una condecoración especial, por sus meritorios servicios a la patria.

Olaguez ofrece estudiar el asunto.

Navarro Reyvert se ocupa de la suspensión de un concejal del Ayuntamiento de Castejón.

Yanguas pide se traiga a la Cámara el expediente de la malversación de fondos del Ayuntamiento de Linares.

Bastos se ocupa de las corridas de toros, calificándolas de vergüenza nacional.

Hace un relato minucioso de la muerte de Granero, que prueba lo bajo y rastro de los sentimientos del público que asiste a las corridas, que no se rebela ante la muerte de tantos hombres, con esa sangre fría y en medio del aplauso del público.

Es bochornoso que hasta las mismas autoridades, desde el palco presidencial, presencien estos espectáculos salvajes con una calma y serenidad que ya es necesaria para sus funciones de gobierno.

Indalecio Prieto interrumpe: También la realza. (Fuertes rumores).

Bastos continúa censurando las corridas de toros y pide su total abolición en bien de la civilización y el progreso.

Senra: Y las carreras de caballos.

Bastos: ¿Es que porque en otros pueblos se ven unos bárbaros lo vamos a ser nosotros? Culpa de todo ello al público que asiste a esa fiesta que es un baldón para España y revela la incultura de un pueblo.

Sánchez Guerra manifiesta que el Gobierno no puede abolir las corridas de toros, recordando a este propósito que cuando se implantó el descanso dominical si se hubiera continuado aplicando a las fiestas de toros y esta se celebraran en días laborables seguramente ya se hubieran abolido.

No será un síntoma de incultura porque cuando la cultura Barcelona tiene tres plazas no irá precisamente contra el progreso ni será tan bárbara como su señoría las presentes ahora.

No puede ser una barbarie lo que es un atavismo de la raza, y este público que asis-

te a las corridas de toros y aplaude y gesticula contra los lidiadores es luego el pueblo capaz de todos los sacrificios y de todos los heroísmos. (Muy bien).

Bastos insiste en sus manifestaciones pidiendo que se suspendan las corridas de toros en toda España.

Besteiro protesta de las corridas de toros, por ser una fiesta, en el progreso de los tiempos, de una barbarie primitiva, que hay necesidad de hacerla desaparecer, porque al propio tiempo que se martiriza a los animales revela las bajas pasiones de los espectadores.

No se le oculta la dificultad de suspender de momento las corridas de toros, pero si debiera empezarse por Madrid y Barcelona su abolición, y no comprende cómo las autoridades asisten a las corridas para mayor realce de la fiesta, lo cual el Gobierno debería prohibir radicalmente.

Sánchez Guerra: No puede el Gobierno ir a la suspensión de las corridas de toros, por ser una fiesta nacional legada desde tiempos siglos.

Besteiro niega que sea nacional, ni popular, esta fiesta de los toros, porque el pueblo no asiste a las corridas dado su precio excesivo.

Senra: Las corridas de toros es una fiesta nacional a despecho de cuanto digan sus señorías y no es una cuestión a suspender por un Real decreto.

Se suspende la discusión.

**Orden del día** Bergamín, de uniforme, da lectura al proyecto de presupuestos generales del Estado, que en otro lugar de esta información se transcribe.

Sintéticamente explica a la Cámara el alcance de los presupuestos y su confianza de que el déficit que se fija, se hará desaparecer en su totalidad con los actuales proyectos de presupuestos que presenta para su estudio a la Cámara, esperando del patriotismo de todos que laboren por una España grande.

(Continúa la sesión.)

**Habla Piniés.—Ha dimitido el Gobernador civil de Lérica** El ministro de la Gobernación cuando recibió hoy a los reportes les manifestó que el Gobernador civil de Lérica no había sido destituido como se había dicho, sino que había dimitido y aceptádose la dimisión.

Anunció que esta tarde asistiría al Senado para contestar algunos ruegos que se le han de formular.

También dijo que el Rey había firmado un decreto aprobando el ensanche de Aman en San Sebastián.

**De la guerra** Una felicitación de Sanjurjo Larache 9.—El comandante general Sanjurjo ha felicitado al soldado Joaquín Martínez Canvas por su heroico comportamiento al establecer el bloque de Burkos en las proximidades de la posición de Gerba.

**Repatriación de tropas** Melilla 9.—Hoy se está procediendo a la repatriación de algunos batallones expedicionarios, por el mismo orden que fueron traídos en julio del año anterior.

En el vapor "J. Sister" ha embarcado el batallón de Extremadura, en el "Sorolla" el batallón de Sevilla, y la tercera ambulancia de Sanidad en el "Menorquín", cuyas fuerzas marchan a Algeciras, Cartagena y Valencia.

**De provincias** BARCELONA Los reos condenados a muerte, en capilla Barcelona 9.—Desde las tres a las cinco de la madrugada estuvieron diciéndose misas en la capilla de la cárcel, entrando a esta hora los tres reos condenados a muerte Sabate, Martín Colomer y Artimír, los dos primeros por haber asesinado al contrabandista Jemis y el último por haber dado muerte a su anciana madre, enferma, con el pretexto de que no le dejaba dormir, hecho que tuvo lugar en Manresa.

A las cinco oyeron misa los reos, mostrándose todos ellos arrepentidos.

A las nueve de la mañana Martín Colomer contrajo matrimonio con Rosa Canella, con la que vivía maritalmente, reconociendo legítimo a un hijo habido en las relaciones con Rosa.

Entregó para su hijo algunos juguetes que durante su prisión había construido, diciendo que era lo único que podía dejar a su hijo por ser su último patrimonio.

Los reos fueron asistidos por tres hermanos de la Caridad.

Sabater fué visitado por algunos parientes y mostrábase intranquilo.

También se encontraba el juez, el relator y el personal judicial.

El patibulo se había levantado en el patio y en el mismo sitio que para la ejecución del último ejecutado Ruiz.

A las diez y media se despidieron los reos, diciéndole Sabater a Colomer, abrazándolo: «A Dios, que te vaya bien».

MÁLAGA **Explosión de una lancha pesquera** Málaga 9.—Cuando estaba para atracar al muelle de Torremolinos la lancha pesquera «Consuelo», se oyó una fuerte detonación a consecuencia de la explosión del motor, produciendo el consiguiente susto a los tripulantes y resultando heridos de gravedad el patrón de la misma Antonio Ortiz Ponce, el maquinista y un marinero, habiendo desaparecido un hijo del patrón y otros marineros hubieron de arrojarle al mar presas de espanto.

SEVILLA **El diestro Varellito sigue mejorando** Sevilla 9.—Esta mañana los médicos encargados del diestro Varellito le reconocieron detenidamente, y como persistiera la mayoría hasta el punto de que él mismo se hallaba más animado, desistieron de efectuar la trasfusión de sangre que tenían proyectada.

VALENCIA **Esperando el cadáver del diestro Granero** Valencia 9.—Hay general expectación, y gran animación para asistir a la estación a recibir el cadáver del diestro Granero.

Por acuerdo de la Junta del Club Granero el salón de actos del mismo se ha convertido en capilla ardiente.

De esta han salido para esperar el tren que conduce al malogrado diestro más de cuatrocientas personas.

**Una anécdota sobre la muerte de Granero** Valencia 9.—La mayoría de la prensa de hoy dedica sus páginas a relatar la muerte del matador de toros Granero y algunos refieren al público algunas curiosas anécdotas, entre las cuales se cuenta la siguiente:

El día antes de la corrida que iba a torear Granero, se acercó al presidente del club Granero un sujeto vagabundo que a diario era socorrido por el diestro, demandando del presidente dinero para marchar a Madrid y, como se le negara, se alejó diciendo: «Lo matarán, lo matarán».

El Círculo romanista, del cual era socio Granero, ha puesto colgaduras negras en sus balcones en señal de luto.

Desde las primeras horas de la mañana, inmensa muchedumbre se había estacionado en los alrededores de la estación, pretendiendo penetrar en los andenes, teniendo la fuerza pública que simular algunas cargas para dejar expedito el camino a la estación.

Por la casa del infortunado diestro han desfilado numerosas personas, habiéndose recibido infinidad de coronas y millares de telegramas y telefonemas de pésame.

**Llegada del cadáver del malogrado Granero** Valencia 9.—Desde que llegó el cadáver del malogrado Granero fué expuesto al público en la capilla ardiente del club de su nombre, por donde ha desfilado toda la población.

A las cinco de la tarde se ha verificado el enterramiento, que ha constituido una imponentísima manifestación de duelo.

El cadáver ha sido enterrado en el panteón de la familia de Fabrilo.

**Del extranjero** LISBOA 9.—El Senado ha rechazado la proposición del Gobierno por veinticuatro votos contra veintidós del aumento del sueldo del presidente de la república y ministro de la Gobernación.

**El cólera, el tifus y la viruela en Rusia** Berlín 9.—Noticias que se reciben de Moscú, dan cuenta de haberse propagado las epidemias del cólera, tifus y viruela, causando numerosas víctimas, habiéndose tomado por el gobierno de los soviets medidas higiénicas para combatirlos, movilizándose a todos los médicos a los que se destinan durante dos años al ejército rojo.

## Sucesos y denuncias

Un accidente En la casa de socorro ha sido curado el obrero Luis Hinojosa Ramírez, al que se le apreció una herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó en la panadería propiedad del señor Remesal, a las once de esta mañana.

Una vez curado pasó a su domicilio. Del accidente se ha dado cuenta al juzgado.

Un hombre herido Los guardias de seguridad números 12 y 36, condujeron esta mañana a la casa de socorro al trabajador José Sánchez Fernández, que presentaba una lesión en la cara.

El médico de guardia le apreció una herida contusa en la nariz con pérdida de sustancia. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Según ha manifestado el herido, que compareció en la comisaría de vigilancia, la herida se la había causado un compañero de trabajo en las inmediaciones de la carretera de Almodóvar del Río.

Después de curado pasó al hospital de Agudos, quedando en una de las camas de la sala de San Francisco, por no tener domicilio en esta capital.

El juzgado municipal de la izquierda interviene en el asunto.

Para el señor alcalde Rogamos al señor Barrios Rejano de las órdenes oportunas para que cuanto antes quede reparado el estado actual de la plaza de la Haza, en el barrio de la Merced.

Allí hay grandes montones de inmundicias, además de las granzas que desde hace algún tiempo se depositan. Los muchachos forman grandes pedreas, con peligro de los transeúntes. En fin, más que el barrio de una población parece una cabila rifeña.

Esperamos que el alcalde atenderá el ruego que le formulamos en nombre del vecindario.

Llegó el gran surtido de peñería de Vera al «Metro».

## CRIMEN PASIONAL

Ayer cuando tranquilamente estábamos sentados en la puerta del casino de esta villa, vintieron a darnos la noticia de que hacía minutos un hombre había dado muerte a su novia, y luego se había suicidado.

Dispuestos a averiguar lo que había de cierto, nos trasladamos a la calle Alta de este pueblo, donde a poco se nos presentó un cuadro horrible; una linda muchacha de unos diez y siete años de edad aparecía muerta en el portal de una casa, y a corto trecho de allí un hombre tendido en el suelo, al parecer también cadáver.

Inmediatamente fué éste trasladado en un camión de la sociedad «Bengemor», que casualmente pasó por aquel lugar, a la clínica del doctor Tello, donde a poco se comprobó no tenía lesión alguna.

Según hemos podido averiguar, entre los jóvenes Francisco Ruiz López de veinte años de edad y Andrea Albin Jiménez, existían desde bastante tiempo relaciones amorosas, hallándose estas ahora suspensas por disgustos entre ambos. El Francisco requería constantemente a aquella para reanudarlas nuevamente, a lo que parece la pobre víctima se oponía.

Ayer entre seis y siete de la tarde, el agresor estuvo rondando la casa de su novia en espera de hablar con ella, saliendo a poco Andrea, y según versiones no llevaban diez minutos de estar hablando, cuando bárbara, cobardemente, fué atravesada la infeliz muchacha por dos balas calibre doce, disparadas por el Francisco Ruiz. El agresor, una vez cometido el criminal atentado, salió marchando, y a pocos pasos, intentó poner fin a su vida, pegándose un tiro, con tan mala puntería, que tan solo produjo una lesión leve en la piel.

Personóse el juzgado, disponiendo el traslado del cadáver de la joven al depósito, y el ingreso del agresor en la cárcel.

Unimos nuestra noble indignación a la producida en todo este honrado vecindario, donde ha causado honda impresión este horrendo crimen, pues aun cuando los protagonistas pertenecían a la clase obrera eran muy conocidos de este pueblo.—Corresponsal.

Pedro Abad 7-5-1922.

¿Quiere usted comprar barato? Vaya usted al

**PETIT BAZAR Concepción 32** donde encontrará calzado, géneros de punto, confecciones, telas blancas y otras, y varios géneros más a precios sin competencia.

Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

CONCEPCION, NUM. 32

## La Concepción Confeitería y Pastelería de Antonio Mira (Mirita)

El más acreditado establecimiento, que por las excelencias de sus géneros, prefiere al público cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, se lo recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

## Fábrica de Capachos e hilados de Esparto Lázaro del Moral Muñoz UBEDA (JAEN)

Especialidad en cuerdas para la pesca, usos Agrícolas e Industriales. Calidades superiores. Precios baratísimos. Se desea nombrar buenos representantes

## Restaurant Ambos Mundos Antes Cerrillo, hoy Victorino Pérez

Vinos finos de las bodegas de Pérez Barquero, Aguardientes y Licores de todas clases.—Casa recomendada por su esmerado servicio de cocina.

Plaza de Cánovas, 2 y 4.

## Calzados de última novedad

Muy sólidos y a precios baratísimos en casa de **JOSÉ RODRIGUEZ** Alfaro 12 y 14.—Especialidad en la medida.

## Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cefalogo general y especialista de enfermedades del aparato Génito Urinario. Procedente de los hospitales Necker y Lariboisiere.

Miembro de la Sociedad de cirujanos de París CONSULTA DE 2 A 5

Avenida de Canalejas (por la Victoria), 29

**R. Cruz Conde**  
VINO SELECTO  
**MORILES NECTAR**



## Importación de café

Especialidad en tostados **Fábrica de Caramelos.—Litografía Azúcares estuchados CAPARROS.—CORDOBA**

**EL CANDADO**  
Esta Casa es la que más barato vende  
**CORDOBA**  
Importado surtido en Bateria de Cocina



## Sandalio Vidal

Plaza de Abastos Se expende carne de borrego lechal a pesetas 3 kilo.

## El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanquísima, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor.

Catálogo y precios Montero y Martín Claudio Marceo 13, frente a la Campana Córdoba

## ERIHOM

Conde de Gárdenas, 15.—Teléfono 86 Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

## Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5 Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

## Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras **Taller Colectivo, Santa María 6**

## Sánchez Hermanos

Sucesor Rafael Sánchez Tejidos y Confecciones.—Sastrería y Modista. Géneros de Punto. La más acreditada y visitada de Córdoba. Duque de Hornachuelos, 21.

## CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

**Cerámica, Azulejos, Mosaicos.**  
**Carlos Gonzalez y Hermano**  
CASA en MADRID (Gran Vía 12), SEVILLA (Tetuan 25), CORDOBA, HUELVA, MALAGA



Dirección en Córdoba: Alfonso XIII, 37.—Teléfono núm. 272.

# Informaciones de hoy 10

## CORRERÍAS NOCTURNAS

### Una "juerga," andaluza

Quiero en esta crónica daros a conocer un aspecto moral que nadie puede atribuirle a un diende, y sin embargo le es consustancial como superior categoría.

Entre vosotros, los mortales, el sentimiento representa una debilidad del juicio, mientras que en nosotros es una noción de justicia. O lo que es lo mismo: nosotros somos sentimentales austeramente, sin nervios, sin aflicción, vosotros sois sentimentalistas arbitrarios, histéricos emocionales. Así creo que el relato que voy a hacer os provocará, seguramente, un escape de dolor moral, pero no os moverá a nada en definitiva, y en cambio a mí que lo presencié en todas sus partes me dejó serenamente indignado, pero decidido a relatarlo, única sanción que el diende puede oponer a las brutalidades humanas. El que pudiendo hacer más lo regatea es autor, por omisión, de un horrendo delito...

Daba ayer un paseo por la línea justamente llamada de la muerte, mi buena amiga, cuando al llegar a El Bacar vi un tren detenido en el que varios obreros manipulaban por asegurar el más inocuo descenso por la fatídica cuesta.

Me extrañó por razón de la hora, pero me enteré que se trataba del carrito y que bajaba con retraso, eran las once de la noche, y como el retraso es nuestra normalidad ferroviaria, no inquirí las causas de un hecho tan repetido.

Iba fatigado de la caminata y me entró en el furgón de cola para volver a Córdoba, a donde llegamos a las once y media.

Pocos viajeros se apartaron; aunque bien pudo ser que algunos que tuvieron prisa se hubieran venido andando como medio de ganar algunos minutos; en realidad, no vale la pena molestarse para tan escaso adelanto.

Al salir por la puerta de esa inmundada barraca de feria que llaman Cercadilla, me llamó la atención una joven pobremente vestida que con pupila dilatada escrutaba ávida la línea oscura de la medrosa carretera, mientras que con pase vacilante se dirigía hacia una venta que hay frente a la supuesta estación.

Un coche esperaba a la puerta de la venta, de cuyo interior salían evocadores rasguños de guitarra.

Al llegar a la muchacha un umbral, apareció en el mismo un joven elegantemente vestido, alto, moreno, fuerte, de rostro agraciado y malicioso.

La incógnita, se dirigió a él. —¿Quiere usted decirme, señorito, donde pudiera ir a pasar la noche sin peligro, aunque sea sin comodidad? He llegado—añadió—en este tren, con cuatro horas de retraso y ya no es tiempo de buscar la casa de una hermana, de mi madre, que debe de estar por San Lorenzo, y con la que vengo a vivir; si me admite, pues he perdido, con mi abuelo que hace diez días, el último pariente cercano que me quedaba.

—Una casa de huéspedes quería usted. (Pensando) ¿Dónde la mandaría... dónde? Me fijé en la desconocida y quedo maravillado de su belleza, realizada por el velo de pena que cubre sus ojos, absurdamente verdes.

El señorito, sigue pensando hacia donde dirigirla, mientras la mira fijamente. Reflexiona su mirada el pensamiento que la anima y poco a poco, se va traduciendo en sus ojos la idea diabólica que los encantos de la joven, su coquetería y abandono le han sugerido.

—Venga usted—dice—yo la voy a acompañar. Vence con un gesto persuasivo cierta repugnancia no manifestada por la joven a subir en el coche, pero que él adivina y parten veloces.

Yo, que soy un diende muy receloso, me subo a la trasera. Recorremos varias calles y al fin el vehículo se detiene en una oscura y tertulosa callejuela de una sola casa, con la puerta iluminada.

Bajan los ocupantes y el señorito murmura con la voz embotada: —Aquí pasará usted bien la noche. Entre.

Ella replicó rápida:—No. Usted perdona, pero no quiero entrar; me dá miedo. Prefiero quedarme paseando por la calle hasta que claree.

—No tema usted nada y si quiere, me quedará yo para acompañarla. —No, no, gracias, siento haberle molestado.

—Entre, cuando yo se lo digo... —No, no por Dios! se lo suplico; no me obligue.

El atrevido, joven en un movimiento rápido, la abraza por la cintura y levantándola en alto, avanza por el zaguán.

La sorprendida joven, grita agudamente demandando favor. El se detiene fatigado. —Si no le va a pasar nada. No sea usted gruñá. Que va usted a armar un escándalo por una tontería.

—¡Sorror! ¡sorror!, por favor, sigue gritando la joven. Se oyen unos pasos rápidos y al momento aparecen dos guardias de Seguridad.

Preguntan lo ocurrido y el joven explica a su manera el incidente. El encargado de pareja resuelve: a la Jefeatura. Montan todos en el coche y yo ocupo de nuevo la trasera.

Llegamos al gobierno civil. Nos recibe un hombre alto, stable, muy miopie, que nos inspira confianza e irrita serafinismo. Escucha solícito a la joven y manda llamar al canalla que la interrumpe. Me entero que estoy en la antecámara de la Justicia.

Terminado el interrogatorio, brinda a la joven una silla con una ingenua cortésia encantadora.

Yo creí que vista la inocencia de la bella desconocida la pondría enseguida en libertad. Como no fué así, esperé siempre a su lado.

Transcurrido un buen rato apareció en el desamparado salón un hombre adornado de un bastón, que no pidió permiso para entrar ni dió las buenas noches.

Al distinguir al señorito detenido le sonrió comprensivo. —Usted por aquí, don Ferdinand. —¿Qué quiere usted, esos señoritos no entienden de razones.

Es verdad que si no fueran brutos no serían guardias. El nuevo personaje ríe la gracia mientras acepta un cigarrillo que el otro le ofrece en linda pillería de oro con iniciales esmaltadas.

El autoritario recién venido lee el parte escrito por el paciente y miopie oficialista. —Con que engañada, eh?... dice, irónico. —Buena pécera está usted hecha.

Tenia usted razón, don Ferdinand, estos guardias no distinguen un granuja de una persona decente. —Márchese usted, y usted perdona. Mis respetos a papá.

Sale el canalla, desafiando la mirada, obstinadamente rencorosa, del humilde funcionario que se mantiene de pie ante su superior en la jerarquía oficial.

—En cuanto a usted—dice este Sherlock Holmes de bisutería, dirigiéndose a la joven, queda detenida a disposición del señor Gobernador civil, y, en adelante, procuraremos que no caiga usted más incauto que tengan que perder, para explotarlos con el miedo al escándalo.

Se la fichará a usted convenientemente, para que todo el mundo sepa quien es y el oficio a que se dedica.

La joven que le escucha boquiabierta, cierra los ojos, apoya la espalda en la pared y lanza un quejido.

Creo que se ha desmayado y como no tengo nada que temer, porque la cara serafinesca del humilde funcionario me inspira confianza, me lanzo escaleras arriba a las habitaciones privadas del Gobernador civil para desquitarle, con algún estropicio de la injusticia que he visto a 40 centímetros en línea recta, atravesando un piso, de la noble almohada donde la venerable cabeza descansa de su providente la bor de todo el día.

El duende de San Polagio.

## EN EL GRAN TEATRO

### La dama del armiño

La compañía Guerrero-Mendoza estruendo anoche el drama de Luis Fernández Ardariu, «La dama del armiño».

Ya nuestros lectores tendrán noticias de la obra por la amplia y muy autorizada que de ella dieron los más ilustres cronistas, con ocasión del reciente estreno en Madrid, del hermoso drama.

«La dama del armiño», ofrecida al público de Córdoba inmediatamente después de una comedia de Calderón, acentúa el clamoroso éxito conquistado, pues al bien de autor de «La vida es sueño», son de alabar sutiles ingeniosidades, revestidas de las más espléndidas galas poéticas, fuentes inmortales de belleza y de filosofía, en «La dama del armiño», respaldadas triunfalmente, vigorosas, transparentando la gloria del espíritu de la raza, las más preciosas gemas de la poesía y del romanticismo español, dispuestas y enarrazadas por Fernández Ardariu, como por divino artífice.

Es el joven poeta español más tierno que Zorrilla, y en las estrofas que acentúa el sentimiento, la pasión enciende y el amor-pulmencia, es Fernández Ardariu más humano, más del alma y del corazón que el lírico oficio que labró «El Alcázar de las Perlas».

El público aplaudió entusiasmado al final de cada acto, levantándose el telón final de cada vez, acabado el último.

La presentación de la obra y su interpretación maravillosa, Fernando Díaz de Mendoza, reencarnación exactísima del que tenemos por Dominico Theotocopuli (el Griego) magistral de gesto, don Fernando Niño de Guevara, y la copia admirada del retrato del mismo que se conserva en el museo del Grieco, merecía que se hubiera ovacionado. El desahogado del cuarto acto, reproducción muy aproximada del parte de la casa del Grieco en Toledo, crea la ambientación adecuada.

Maria Guerrero fué ovacionada en el secundario papel de Jarifa, prestigiado por la insigne interpretación.

La señorita Tapias, en el papel de Catalina, se nos manifestó una actriz grande y completa, muy expresiva y que siente hondo.

El acabar de «La dama del armiño» lo estropeó, a nuestros ojos, la desmedida inclinación que demostró la señora Salvador por «la cacharrería», perdónable lapsus que produjo alguna hilaridad en el escenario, no por lo disimulada, menos acolorada.

Esta noche, tercera de abono, nos darán el estreno del juguete en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulado «La Farsa». Es de esperar que el teatro, como anoche, venda todas sus localidades.

## ZULO

### De Fernán-Núñez

En honor del general Cavaleanti.—El día de ayer, 7 de mayo, será memorable en los fastos de esta localidad. El general Cavaleanti, el héroe de Taxisir y Tizza, nos ha visitado, honrando de este modo el pueblo ducal, que ha hecho objeto al ilustre soldado de repetidas demostraciones de afecto, admiración y simpatía.

Tan grato acontecimiento ha sido motivado por una causa de orden espiritual: La petición al marqués de Cavaleanti, de unos libros de la egregia doña Emilia Pardo Bazán, madre política que fué del caudillo, solicitada hecha por el presidente del Círculo Liberal y alcalde de Fernán-Núñez don José María Fernández, con destino a la biblioteca de dicho Centro político.

El general ha querido ser portador de las novelas de la insigne autora de los «Pazos de Ulloa», y aprovechando su estancia en Córdoba para revisar las fuerzas de Sagunto, correspondió a la invitación del señor Fernández Álvarez, aceptando el almuerzo ofrecido por nuestro alcalde, que ha proporcionado al pueblo el honor de contar como huésped, unas horas, al señor Cavaleanti.

Con dicho motivo, el señor Fernández Álvarez y el redactor de «El Liberal» de Sevilla, señor Sánchez Perdigueru, marcharon a Córdoba con objeto de acompañarle a ésta, llegando los expedicionarios sobre la una de la tarde.

A Cavaleanti le acompañaban el comandante de Estado Mayor don Miguel Tapia y el de igual graduación del arma de caballería don Federico de Santiago.

Al llegar el «auto» al Círculo Liberal, cuyos balcones habían sido revestidos de colgaduras, estentando, además, la bandera nacional, fué saludado el ilustre visitante con vítores, aclamaciones y grandes aplausos.

El momento fué de una emotividad extraordinaria. El general fué presentado a los socios por el alcalde, dando motivo a la espontánea manifestación de simpatía de los allí reunidos hacia Cavaleanti, el que dirigió sentidas palabras de gratitud a todos, diciendo que eran soldados andaluces los que le acompañaron en los gloriosos instantes de Tizza y Taxisir, y que saludaba en Andalucía, y, por lo tanto, en Fernán-Núñez, a España entera, la grande, la inmortal.

Seguidamente marcharon todos a visitar la Casa Consistorial, el hermoso palacio solariego de los Fernán Núñez, donde fueron recibidos por el administrador de la Casa Ducal don Francisco Luque Salas, y la iglesia parroquial, cuyo magnífico templo y original Sagrario fueron grandemente alabados por el señor Cavaleanti, el que seguían innumerables personas de todas las clases sociales. El general oró ante el Santísimo.

A la salida de la parroquia, la excelente banda de la localidad siguió a la comitiva ejecutando varias composiciones. En los balcones y en el trayecto se agrupaba numeroso gentío ávido de conocer al valiente general que por su afabilísimo trato se ha captado por entero la voluntad y simpatía de este hospitalario pueblo.

Como nota muy simpática anotamos que el general recibió de manos de varias señoritas de Fernán-Núñez lindos ramos de flores.

El señor Fernández Álvarez, quitando todo carácter político a la visita del marqués de Cavaleanti, le presentó a los socios del Círculo de Labradores y Proprietarios y del Círculo Español. El general estrechó la mano a todos cuantos les ofrecieron sus respetos.

El almuerzo ofrecido al distinguido visitante resultó admirablemente servido por la acreditada fonda de don Juan Cuasta. Los vinos, ricos caldos montillanos, procedían de las bodegas del inolvidable Periquito Marin.

El acto fué amenizado por la banda. A la izquierda del general se colocó el alcalde, y a la derecha el señor Luque Salas y el primer teniente alcalde don Martín Torres, ocupando el resto de la mesa presidencial los comandantes señores Tapia y Santiago, el capitán de la escolta real retirado, señor Heller Pérez, y los concejales señores Pintor y Marin, don Juan Fernández y otros que no recordamos.

Las mesas habían sido adornadas con espléndidos ramos de flores. Llegado el momento de los brindis, el alcalde señor Fernández Álvarez ofreció el agasajo al general Cavaleanti, tendiendo para éste y para su reconocido valor militar frases de encomio y admiración. Le dió la bienvenida y le abrazó efusivamente en nombre del pueblo, ofreciéndole el título de hijo adoptivo de Fernán-Núñez, pudiendo además que tres de los ramos de flores fueran enviadas a la distinguida dama que lleva el apellido del ilustre general, y las familias de los señores Tapia y de Santiago. Fué aplaudidísimo.

Luego el señor Sánchez Perdigueru relató el motivo de la estancia en el pueblo del señor Cavaleanti, tuvo un sentido recuerdo de admiración para la gloriosa condesa de Pardo Bazán, que era la causa inicial de la grata visita del héroe de Tizza, y se licitó, por último, que otro ramo de flores primaverales se mandase a la distinguida señora del alcalde.

En el momento de levantarse a hablar el excomandante general de Melilla, que atendía y recibía cariñosamente a todos, estalló en la cámara donde el almuerzo se servía una clamorosa ovación con vivas al general bueno y valiente.

Este, emocionado, agradeció vivamente a todos el honor de que se le hacía objeto, y tuvo frases de admiración para el ejército, para los bravos soldados que le acompañaron en horas de cruenta prueba para la patria, justificando que sin ellos, y singularmente sin sus soldados andaluces, no hubiera realizado determinados hechos militares.

Para el Rey, para quantos luchan en África, para el alcalde de Fernán-Núñez y para este pueblo, tuvo el general sendas palabras, aludiendo al motivo de su estancia entre nosotros y a la que había querido como madre y admirado como lector de sus obras.

Se despidió en un brillante párrafo, ofreciéndose a todos como jefe del ejército y como particular.

Terminado el almuerzo visitó la fábrica de harinas y electricidad de los señores Giménez y Compañía, cuyo admirable sistema de funcionamiento alabó, diciendo que era un orgullo para el pueblo.

Después pasó a la marada del gerente de dicha fábrica don Manuel Giménez Benito, que se encuentra ausente, recibiendo el general y a sus ayudantes la madre política del señor Giménez, doña Juana Landá, y las bellas hijas de aquélla Matilde y María Luisa y la señora de Sánchez Perdigueru. Las señoritas de Giménez Benito obsequiaron al general y a sus acompañantes con ricos vinos, ofreciéndoles flores como recuerdo de la visita.

Como despedida, el ilustre general quiso ofrecer sus respetos a la señora del alcalde, permaneciendo en el domicilio de éste hasta la hora del regreso a Córdoba. Los señores dueños de la casa invitaron al general y a cuantos le seguían.

Para recibir mejor las demostraciones de afecto del vecindario, el marqués de Cavaleanti quiso ir a pie hasta la salida del pueblo, pasando antes por la casa de la señora viuda de Marin, donde fué obsequiado espléndidamente por dicha señora y sus hijos don Pedro y don Juan. El general se encontraba encantado de tanta amabilidad y cortesía.

La banda de música ejecutó la marcha Real al tomar el tran nuestro ilustre huésped, quien se despidió afabilísimamente de todos, entre vivas al héroe y al caudillo.

Finalizamos estas notas repitiendo lo que decíamos al comenzar: El día de ayer será para Fernán-Núñez de gratísima recordación.—Corresponsal.

Los cortes de traje se venden en el «Metro» en gran cantidad.

## Sucesos y denuncias

Tonia sol. Que la sed es muy traidora, lo sabe todo el que ha sentido necesidad de refrescarse la laringe. Y eso le ocurrió ayer a un ciudadano llamado Francisco Huertas Guittara, que, aunque tenga un segundo apellido completamente juerguista, es una excelente y seria persona.

Pasaba, en plena tarde, por las Margaritas. Cruzó un arroyo y le dió ganas de beber. Como las personas se tienen que distinguir de los cuadrúpedos, no quiso hacerlo como beba el cerdo, pongamos como animal de malas costumbres, y no se le ocurrió más—cosa muy atinada—que penetrar en una huerta próxima, echar mano de un vaso que se alzaba solitario sobre una mesa de mármol y llevarse. Bebió hasta hincharse el abdomen, y cuando estaba más tranquilo fué «atrapado», teniendo que restituir lo hurtado, amén de la consiguiente denuncia al juzgado respectivo.

Los dos Juanes. Juan Arias Martínez y Juan Raya Moreno, son dos Juanes. Pero dos «Juanes» de pronóstico. Porque los guardas particulares Antonio Rodríguez y Rafael Almansa, no se hicieron solidarios de su actitud, les dirigieron insultos, llegando casi a amenazarlos.

Por ello han sido denunciados ante el Comisario de vigilancia.

La pañería del «Metro», ofrece novedad, garantía y economía.

Carbonos minerales, carburo metálico, aceites minerales para automóviles, grasas y gasolina.

FELIPE CARRACEDO AMOR. Avenida Canalejas, 6.

Enrique Torres. PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba.

## Informaciones primaverales

### Buscando al «Fenómeno»

Desde hace días circula por Córdoba el rumor de que una mujer, de posición modesta, había dado a luz un «fenómeno» que era chiquillo, ni chiquillo, ni perro ni gato; sino un ente raro, con cabeza de persona, cuerpo de idem y pies de animal (no especifican qué clase de animal), y con unos cuernos terribles y un estupendo rabo al finalizar el coxis.

Las comadres y comadres de los barrios más o menos típicos de nuestra sultana ciudad, cundieron la noticia, dándole importancia extraordinaria. Y ha llegado a tal extremo el «rumor» que en donde se congregan más de dos personas, no se oye hablar de más asunto que del «fenómeno» que una buena dama ha tenido a bien dar a luz, para regocijo y estupefacción de la Humanidad.

Ayer por la tarde, ya entrada nuestra edición en máquina, recibimos la visita de un caballero, persona de gran prestigio en la ciudad y hombre docto y erudito. Dirigiéndose a mí, con cara de extrañeza, interrogó: —¿Pero no sabe usted, amigo «Reporter X», el suceso del día?

—No sé una palabra—contesté preocupado. —¿Figúrese lo más absurdo y raro que pueda ocurrir!

—¿Me han nombrado quizás obispo de Tuy?

—No. Es más todavía. —¿Aite comisario?

—No va por ahí... Me refiero, para sacarle de dudas, a la noticia que corre por Córdoba y que ha llegado a tener confirmación. ¡Una mujer, en el barrio de San Lorenzo, ha dado a luz un «fenómeno», con cuernos!

—¡Recuerne! ¿Pero usted también cree eso?

—Naturalmente. Es cosa de una certeza absoluta. En la calle Mayor, habita. Puede ir a verla. Creo que aquello es una parada de cochas.

En esto penetraron en la redacción mis queridos compañeros Madruga y Aquino. —Seguidme, señores... Tenemos información espeluznante. Una cosa terrible; trágica, nunca vista...

Y despidiéndonos del caballero de «marrras» nos plantamos en el Gran Capitán. Pasaba el cochero «Tirantes» con su flamante vehículo.

—A toda velocidad dirígete a la calle Mayor de San Lorenzo. ¡Hay que buscar al «fenómeno»!—le dije.

El auriga nos miró con miedo. —¿Están locos?—dijo para sí. Y a cuarenta por hora, nos pusimos en la primera taberna del barrio más «cañí» de Córdoba.

El tabernero nos confirmó la noticia. ¡Hay «fenómeno»!... Dice que la madre ha

muerto de vergüenza y que el «fenómeno» goza de salud exuberante. También añade que está en una casa de la calle del Aguá, y allí nos dirigimos...

En la primera puerta hay un grupo de «mezuzelas» cantando alegremente. —¿Vive por aquí el «fenómeno»?—pregunta Aquino a una de ellas.

—¿A quién se refiere usted, ¿a Belascozán?—Ese vive en Triana y ahora está en Lima... —¿Mi madre, qué golpe más bueno ha tenido la «chavala»!

Una «madre», nos dice que, en efecto, no noticias del «parto», y que la madre vive, a pesar de la opinión tabernera, en una modesta casa de la calle Alvar Rodríguez.

Arrea de nuevo «Tirantes», metiéndonos a velocidad exagerada por una serie de calles y callejones. Los chavales del barrio chillan y acclonan. Una «puacilla» canta, insultante:

Somberrito de paja, trabaja, gauda... Madruga, filosófico, exclama: —¿Y vamos a civilizar moros?... ¡poco pueblo!

Recorremos la calle Alvar Rodríguez. Penetramos en una casa en donde hay un patio andaluz bellísimo y lleno de flores. Dirigiéndonos a una mujer interrogamos con ansiedad:

—¿Aquí vive el «fenómeno» de los cuernos?

—Oiga «mozuelo»—responde.—¿Cómo se cree que «mi hombre» es un bevilino?

Le explicamos la pregunta. Y ya, en voz explícita, nos da algunos datos del «fenómeno». El «fenómeno» existe, pero en el Campo de la Verdad (y no ha dicho en Sevilla, ¿por qué?). Refiere que tiene una enorme cabeza con unos cuernos descomulgados. El gobernador—presigüe—se ha enterado de la desgracia de la «madre» y por su cuenta pondrá una anta de cría... Si llega a tres años—sigue diciendo la buena y chistosa mujer—proyecta la familia ponerle en una barraca para «chincharse» de billetes. Dentro de la desgracia va a resultar curiosa.

Se extiende en otras consideraciones como no es cosa de perder el tiempo por cosas raras, nuevamente sobino a vehículo.

Aquino, un poco «escamado», dice: —«Tirantes». Hemos de ir a casa del «Bollo» y «Borra».

—¡Muy acertado!—añade Madruga. Y con vistas al «medio», apunta, una «estilo», el siguiente fandanguillo:

Para reporter Aquino, para cocheros «Tirantes», «pa» señores «fenó» el conde Esteban Colantes...

EL REPORTER X.

## NUMANCIA

Sociedad anónima de Seguros de Incendios Marítimos y Accidentes.

Domicilio Social: Avenida Conde de Peñalver 13.—Madrid.

Subdirector en Córdoba: Gabriel M. Escamilla, Duque de Hornachuelos, 6.

## Antonio Ramos Ferretería y Cuchillería

Maria Cristina, 19.—Córdoba. Tijeras, navajas y cuchillos de las mejores marcas. Cubiertos, batería de cocina esmaltada, esfañada y de alumina. Herrajes. Herramientas.

— PRECIOS SIN COMPETENCIA

## Al público

Antes de efectuar sus compras visitar el Establecimiento de Tejidos del Extranjeros de Rafael Arosa Raya, calle Claudio Marcelo y María Cristina, al que barato y con garantías vende, por su nuevo sistema. Baja 10 por 100 de pronto pago.—Precio fijo.—Ventas por metros y al centímetro.

## Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería

## Tomás Aznar e Hijos

Ingenieros.—Alicante. Motores a gas pobre. Gasógenos de todas potencias.

Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fabricación de SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc. Pidanse presupuestos.

## Viuda de Naval Manso

Córdoba. Exportación de aceites, vinos y cereales.

## José López de la Manzanara

Cosechero y Exportador de Vinos finos de Montilla y Jerez. Grandes Bodegas de Vinos, Cognac y Licores. Fábrcia de Anisados, Azúcares esfañados.

## Pedid CHOCOLATE LOUIT

Exijir la marca «LOUIT» de superioridad.

## LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas.

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todos sus similares, aún con las de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio. Precio de la arroba de hielo UNA PESETA.

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada.

## HIJOS DE GREGORIO TAJUELO

Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba.

## LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C. Materiales de Construcción y Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Carrera de Ollerías Córdoba.

## La verdad se impone

Está demostrado que vendiendo barato y sirviendo bien al público se consigue gran éxito y crédito comercial. Esto ocurre con la tienda del «METRO»; no hay quien vendía los artículos a precios tan bajos, ni quien dé géneros tan buenos a precios tan malos; pues los precios de esta casa son malos para el vendedor y buenos para el comprador, que obtiene verdaderas economías.

Gran éxito en pañería, el surtido es grandísimo, hay cortes de traje desde 10 pesetas hasta lo mejor y demás novedades. Precio fijo.—Pago sobre mercancía. Marmol de Bañuelos 2.—San Agustín 44.

# Información telefónica

**Final de las sesiones de Cortes.—Los diputados agrarios se reúnen.—Función benéfica.—Nuevo aplazamiento del tratado con Francia.—Cambé dará una conferencia en la residencia de estudiantes.—Llegada de Vicente Segura.—Ejecución de los reos de Barcelona.—Homenaje al general Arlegui.—El secretario del Raisuni ha sido muerto.—El Raisuni estuvo a punto de caer prisionero.—Parte oficial de la noche.—Secuestradora agredida.—"Informaciones" publica un artículo relatando el combate del día 28 en Beni Arós**

## (Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 10, de la 11:16 a las 3:50 m.  
**CONGRESO**

(Final de la sesión de ayer)

Se pone a discusión el proyecto de reforma tributaria.

Opinión acerca del mismo todos los jefes de minoría.

Manifiesta que no es suficiente este proyecto, por entender que no modificará el carácter de nuestro erario.

Pide, se haga una revisión total de los gastos, a semejanza de lo que ocurre en Inglaterra y los Estados Unidos.

Censura la campaña de Marruecos y dice que mientras las mantengamos, nuestro erario se mostrará de continuo amenazado.

Dice que debe crearse un impuesto sobre las grandes fortunas.

Había después del impuesto sobre rentas a los pequeños propietarios, y afirma que éste debe reformarse porque será un acúmulo más para el encarecimiento de la vida.

Canals le contesta y dice que no es partidario de lo expuesto por el orador.

Solano se ocupa del proyecto tributario, y combate el apartado referente a los automóviles, calificando de arbitraria la manera de fijar las cifras. Manifiesta que para tenerlo se ha medido de igual forma a todas las provincias, tengan o no carreteras generales del Estado.

Había después del impuesto del Timbre sobre las pequeñas propiedades. También se ocupa del nuevo precio del franco, manifestando que esto es un disparate.

Asegura que el franco de la correspondencia en España es más caro que en ningún otro país.

Se suspende la interpelación y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

## SENADO

(Final de la sesión de ayer)

Orden del día

Se ponen a discusión las cuentas generales del Estado desde el año 1916 a 1920.

El marqués de Santa Cruz ruega al Gobierno explique la forma en que se han formulado éstas, y dice que en anteriores años se han invertido trescientos mil trescientos millones, sin que se tenga ni un solo comprobante de las diferentes partidas en que se convirtieron las mismas.

Argüelles defiende al Gobierno.

La presidencia explica con detalles las partidas que figuran en las cuentas generales del Estado.

Valero Hervás hace uso de la palabra para manifestar que debe exigirse responsabilidades.

Codorniu dice que no hay forma de realizar esto, aunque es de los convencidos de que la falta existe.

Valero protesta y pide que se instruya expediente sobre esta cuestión.

Se pone a discusión el proyecto sobre ordenación ferroviaria.

Domínguez consume el primer turno en contra, y dice que este proyecto ha causado honda decepción. Califica de absurda la fórmula para la regularización de los transportes.

Habla del dinero que se ha entregado a las compañías ferroviarias, sin que éstas hayan intentado la mejora del material ni otras referentes a los viajeros.

Galvez Cañero le contesta en nombre de la comisión que redactó el proyecto.

Rectifica Domínguez y a continuación solicita de la presidencia se aplase el debate hasta mañana por encontrarse fatigado. La presidencia accede y se levanta la sesión.

## Los diputados agrarios se reúnen

En la sección segunda del Congreso se reunieron los diputados de las regiones ca-

rañistas bajo la presidencia del vizconde de Eza.

Se acordó la creación de una comisión mixta que se encargue de estudiar la fórmula más propicia para la exportación de los trigos y maíz.

Se propuso rogar a la Cámara de los diputados se retrase la discusión de este asunto hasta dentro de algunos días.

## El centro malagueño proyecta una gran función benéfica

Una comisión del centro malagueño se ha reunido bajo la presidencia del señor Bergamini, quien dió las gracias por haber concurrido un crecido número de representantes.

Se dió cuenta del ofrecimiento hecho por el Centro de Hijos de Madrid que cede el local para la celebración del proyectado acto benéfico.

Mostró una carta de la bellísima artista de variedades Cándida Suárez, en la que se ofrece a tomar parte en el festival. También se leyó otra del gran concertista Casas.

Se nombró una comisión integrada por don Luis Amán, actor Tullier, don Francisco Verduga, actor cómico Ramón Peña, Costa y Lillio que se encargue de todo lo referente a la organización del proyectado festival.

A propuesta de la presidencia quedaron aceptadas las obras ofrecidas por Moreno Carbonero, Ferrandí y otros artistas y literatos, las que serán ofrecidas en subasta. También varios aristócratas han anunciado el envío de objetos de arte para que asimismo sean rifados.

La función benéfica, a juzgar por los preparativos y calidad de los ofrecimientos, promete ser un éxito formidable.

## Un nuevo inconveniente en la firma del tratado con Francia

Se ramorea con bastante insistencia en los círculos políticos y financieros que el tratado comercial concertado entre Francia y España y que había de firmarse en breve ha sufrido un nuevo aplazamiento en virtud de varias dificultades de última hora.

«La Epoca» comentando este rumor dice que de confirmarse debemos lamentarnos de estas cosas que son muy poco serias.

## "Informaciones" relata el combate de Beni-Arós

Este periódico madrileño asegura en su editorial de hoy que en el combate de Beni-Arós, que fué el más importante, tuvimos varios prisioneros en su mayoría oficiales.

También asegura que el alto comisario general Berenguer ha hecho determinadas indicaciones sobre los reportes de los periódicos madrileños que figuran como corresponsales de guerra, al objeto de que estas noticias no lleguen a publicarse, ocultándose de esta modo, el número de prisioneros y bajas obtenidas en dicho combate el cual asegura que nos fué adverso.

## En honor de un literato

El jueves próximo tendrá lugar en el Ateneo una velada en honor del literato Juan Maragall.

Discursará en el mismo y en honor del homenajeado el también literato francés Mr. Albert.

También hablará en el mismo Ramiro de Maeztu.

## Cambé, dará una conferencia

Esta mañana han visitado al exministro de Hacienda señor Cambé, una comisión de la junta directiva de la residencia de Estudiantes, al objeto de invitarle a que celebre una conferencia en el local de la asociación.

El leader regionalista aceptó el ofrecimiento, señalando el tema que ha de desarrollarse en la misma, que será el siguiente: «Preparación de la crisis económica en la conferencia de Génova.»

Este acto tendrá lugar a las seis de la tarde del próximo jueves.

Los estudiantes salieron complacidos de la actitud del señor Cambé.

## Dos motocicletas chocan

Esta tarde chocaron en la calle de Alcalá dos motocicletas que marchaban velozmente, haciéndose alicios ambas. Los cuatro ocupantes de las mismas salieron despedidos a larga distancia, resultando heridos todos ellos.

Fueron trasladados a la casa de socorro más próxima, donde se les practicó la primera cura.

## Llegada de Vicente Segura

En el sud expreso de París llegó esta mañana a la Corte el matador de toros mejicano Vicente Segura, general hasta hace poco del ejército de su país.

El gran torero viene acompañado de su esposa.

En breve se trasladará a Andalucía, al objeto de asistir a varias fiestas a las que ha sido invitado para verificar su entrenamiento.

## En el ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra nos recibió el subsecretario manifestándonos que las operaciones en Marruecos continuarán mañana o pasado.

## De la guerra

### Parte oficial de la noche

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado según costumbre el consabido parte oficial que dice así:

El general Berenguer comunica desde el zoco el Jemis, que el coronel Sarrano al mando de una columna realizó el día siete una incursión por el campo enemigo regresando sin novedad.

Durante las últimas horas de la noche los rebeldes hostilizaron la posición de Tassarut.

Los cabileños de Beni Said presentaron al general Sanjurjo con bandera blanca pidiendo no ser hostilizados.

El caid Malal que lo acompañaba solicitó el perdón para las caídas de Seva y de Tetuán.

Una columna, al mando del comandante general Sanjurjo, recorrió, entre otros aduanares, los de Tarruta, Kassa y Ukruz, descubriendo en ellos que los árabes están bastante calmados, después de los escarmentados recientes.

El caid de Melali salió a saludar al general, habiéndose sacado de la conferencia la impresión de lo inclinados que se hallan los moros de este sector al sometimiento.

Únicamente en Kazaruz resistió el foco de los rebeldes, defendiendo al Raisuni, que se encuentra rodeado de sus más fieles, y que defenderán al jefe hasta el último momento.

### Embarque de tropas que se repatrian

Melilla 9.—Hoy a las doce embarcó en el vapor «Menorquina» la tercera compañía de Sanidad Militar de la comandancia de Barcelona.

También embarcaron en el «Sorolla» las fuerzas del batallón de Sevilla que vuelven a Cartagena.

A despedir a estas tropas acudió una cantinera del Tercio que ha asistido valerosamente a todas las combates, la cual ha sido vitoreada por la multitud.

El comandante general y demás autoridades obsequiaron a las tropas con donativos y cajas de cigarras.

Mañana embarcarán con rumbo a los puntos que antes estuvieron de guarnición, las fuerzas de Hissares de Pavia y los Cazadores de Tarix y Tetuán.

### Del combate del domingo

Tetuán 9.—En el combate del domingo último recibió su bautismo de sangre el Regimiento de la Lealtad, el cual se batió bizarramente, dejando libres de enemigos cañadas y vericuetos.

Tuvo entre otras bajas la de un teniente, un sargento y tres soldados muertos.

### Los "pacos,"

Sobre el Peñón de Alhucemas siguen apacuecidos insistentemente los rebeldes, que se amparan en las condiciones favorables del terreno.

### Golpe frustrado

Tetuán 9.—Mientras nuestras tropas se encontraban ocupadas en el combate de Arza, un grupo de cabileños intentó dar un golpe de mano en un campamento.

Un moro amigo nuestro llamado Ujad Mudi lo impidió avisando a la policía indígena, que puso en dispersión a los cabileños.

### El secretario del Raisuni muerto

Tetuán 9.—Se ha confirmado oficialmente la muerte del célebre moro Amido, secretario de confianza del Raisuni. Se encontraba cuando recibió la muerte al frente de las fuerzas en el aduar de Quedar-Hai, cuando una bala le atravesó el corazón.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Muley-Salám.

## El Raisuni, combate

Tetuán 9.—Por confidentes llegados a la plaza se asegura que el Raisuni estuvo durante toda la fase del combate atentando a sus huesos, teniendo dos fusilas: uno de fabricación española y otro francesa, encargándose de cargarlos un esclavo.

También se dice que nuestra caballería, en una brillante carga, rebasó los objetivos y estuvo a punto de apoderarse del Raisuni. Este, al darse cuenta de la maniobra, huyó rápidamente, abandonando sus fuerzas.

## El caid Busera, prisionero del Raisuni

Tetuán 9.—Se ha sabido que el Raisuni ha apresado al famoso caid Busera, por aconsejar a los moros que no hicieran armas contra las tropas españolas.

Se confirma que los arqueños han sufrido grandes pérdidas.

## De Provincias

### BARCELONA

#### Ejecución de los reos de Barcelona

Barcelona 9.—Se ha verificado en la cárcel la ejecución de los reos Sabater, Altimira y Martín Colomer.

A primera hora de la mañana el presidente de la Sala de lo civil estuvo visitándolos, pronunciando frases de consuelo y mostrándose optimista en la concesión del indulto.

En los alrededores de la cárcel había estacionado un gentío inmenso que a duras penas podían contener las fuerzas de seguridad y guardia civil.

Como a las once y media no había llegado el indulto se dispuso todo lo necesario para la ejecución de la sentencia. A las doce en punto fué sacado de la celda el reo Altimira, quien seguidamente subió al patíbulo. En éste estaba el verdugo de Burgos que es el encargado de las ejecuciones.

En el patio de la cárcel sólo se hallaban el director de la misma, los abogados defensores y los representantes de la prensa.

Al salir Altimira, el director de la cárcel le mostró un crucifijo diciéndole que debía de besarlo para elevar su espíritu a Dios. El reo se negó a besarlo, haciéndolo poco después a las repetidas instancias de los presentes. Dirigiéndose al director le dijo:

—Lo he besado porque ustedes me lo ha pedido; hagan lo que quieran de mí.

El verdugo puso un pañuelo en la cara al reo, ejecutando la sentencia.

Después tocó en turno a Sabater, quien habló poco, y después fué ejecutado Martín, quien se obstinaba en manifestar que era inocente.

A la una y veinte los médicos forenses procedieron a practicar la autopsia a los cadáveres, siendo después amortajados y trasladados en un coche de la casa de la Caridad.

Durante todo el día ondeó la bandera negra en la prisión.

Los cadáveres recibieron sepultura a las seis y media de la tarde en el cementerio católico.

### Homenaje al general Arlegui

Barcelona 9.—Se ha celebrado el proyectado homenaje al jefe de policía general Arlegui, asistiendo representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad.

El homenajeado discursó haciendo protestas de amor a Barcelona. Tuvo frases de elogio para el gobernador civil señor Martínez Anido, con quien está identificado en un todo.

El presidente de la sociedad Fomento y Trabajo, en brillantes párrafos, hizo resaltar la meritoria labor del general Arlegui y dijo que debía ser ascendido.

Por último hizo uso de la palabra el general Martínez Anido, quien dió las gracias por las laudatorias frases que se le habían dirigido.

El acto resultó brillantísimo.

### Una secuestradora agredida

Barcelona 9.—Al ser detenida Matilde Castelló por sospechas de que había secuestrado a un niño, fué agredida por el público, sin que pudiera ser evitado por la policía.

Se ha comprobado que Matilde se emborracha a diario y asiste a sesiones de espiritismo. Cuando fué interrogada por el juez, manifestó que no había secuestrado al niño y sí, por el contrario, había intentado curarlo.

### MALAGA

#### Un hombre apunhalado

Málaga 9.—Esta tarde un desconocido, ignorándose con qué móviles, paró en la calle a un sujeto que luego resultó llamarse Francisco Bueno, infliriéndole una gravísima herida en el vientre, de una puñalada.

El estado del herido es grave, no habiéndose logrado capturar al agresor.

### VALENCIA

#### El cadáver de Granero en Valencia

Valencia 9.—Por la capilla ardiente instalada, como ya verificamos, en el Club Granero y antes de verificarse el entierro de que ya hemos dado cuenta, desfiló numeroso público que se hallaba estacionado en la calle.

Puede asegurarse que Valencia entera ha pasado por la capilla ardiente.

Verificado el entierro, el cadáver ha recibido sepultura en el panteón general y no en el de Fabril como se había dicho.

El surtido de pañería es tan extenso en el «Metro» que satisface todos los gustos.

## LOCALES

Ante el rector de la parroquia de San Pedro han firmado sus esposales la encantadora señorita Mariánita Moreno Gómez y el joven industrial de esta plaza y contador mercantil don Rafael Ruiz Lorenzo. Firmaron el acta en calidad de testigos don Honorio Alvarez, don Antonio Vargas y don José Sabán, por parte de la novia y don Gale Hernández, don Enrique Lorente y don Eloy Guzmán, por parte del novio. Los numerosos invitados fueron obsequiados con fiambres, pastas, vinos y licores y habanos. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

—Ha regresado de Lucena nuestro compañero de redacción «Don Paco» terminados los festejos de aquel pueblo.

—Se encuentra en esta capital nuestro activo corresponsal en Lucena don Francisco Cárdenas.

—Se halla en Córdoba el ilustre novelista don Armando Palacio Valdes.

—También se encuentra entre nosotros nuestro distinguido compañero en la prensa el redactor jefe del «A B C» don Alfredo Ramírez Torné.

—A los señores abonados a las localidades de la plaza de toros, se les reservarán las mismas para las próximas corridas de Feria, para lo cual precisa pasen aviso antes del día 15 del corriente a don Manuel Lorenzo, taquilla del Gran Teatro.

## ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

## Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

## Agencia López

Reclamaciones a ferrocarriles. Tasa talones y rectifica los recibos de portes por abono mensual o a tanto por ciento. Consulten tarifa honorarios médicos.

Avenida Canalejas, 2.—Teléfono 552

CÓRDOBA

## Se venden ladrillos

sobre vagón Hornachuelos, buen material y precio moderado. Para tratar con don Rafael Aguilar, Plaza de Don Gómez, 2. Córdoba.

## Santuario de Linera

Se halla vacante el cargo de sacristán santero de este Santuario. Los aspirantes pueden dirigirse al Hermano Mayor, Santa Marina número 2.

Todo el que compra pañería en el «Metro», se ahorra muchas pesetas.

**¡CANAS! El mejor tinte.**

**Agua de Abisinia LUQUE**

Instantánea, no contiene Nitrato de Plata

Tiñe hasta la raíz

De venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías de toda España

**Laboratorio "Lukol,"**  
Jerez de la Frontera



**"RELIANCE" MARINE INSURANCE COMPANY LIMITED**

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS DE INCENDIOS

Esta importante Compañía desea representantes en todos los pueblos de esta provincia, que sean activos y cuenten con buenas referencias. Dirigir la correspondencia a Fr. Néstor Jiménez Crespo, Fernán-Núñez (Córdoba).

Nota: Inútil solicitar sin mandar referencias a satisfacción.

**Consultorio de enfermedades de los ojos**

Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres

**GONDOMAR, 5**

De 9 a 1 de la mañana

**Sociedad Anónima Cros**  
BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos conitacionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el videdo.

Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones.

Productos puros para Farmacia y Laboratorio.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.

**Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales**

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**

desde que no he vuelto a padecer de

**Estómago**

gracias al uso del

**DIGESTÓNICO**



**GRAN TEATRO** — Compañía Dramática de María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza

Función para hoy 10 de Mayo de 1922.—5.ª de abono

1.ª Sinfonía.—2.ª Estreno de la grandiosísima comedia en tres actos, de P. Muñoz Seca,

**LA FARSA**

A las seis y media de la tarde. Gran sección de cine selecto.—Estreno del cuarto episodio y exhibición del tercero, de la colosal novela en diez episodios París misterioso. Completarán el programa escogidas películas.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

**SALON RAMIREZ Gran Cine** — Gran función para hoy 10 de Mayo de 1922

A las seis y media de la tarde, grandiosa sección de Cine.—Estreno del 12.º episodio y exhibición del 11.º de la notabilísima producción cinematográfica en 18 episodios El gran misterio del Radio.

Por la noche a las nueve.—Exhibición de los episodios 11.º y 12.º de la magnífica película El gran misterio del Radio.—Grandioso éxito de la Troupe Ibérica, que pondrá en escena la extraordinaria cómica-lírica-bailable El harén de Ben y Balla y La caravana húngara. Además escogidos números por todos los artistas. Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

**Anuncios de gran visualidad y eficacia.**—En la conserjería de la plaza de Toros de Córdoba, se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos nocturnos de cine y variedades.

**Aprendizaje.**—Se arrienda desde el día, en apiso por temporadas o por años, en el Cráter «Villa Carmen» situado en la carretera del Brillante, a unos tres kilómetros de Córdoba. consta de seis habitaciones y accesorios. Para tratar con su dueño en la calle José Zorrilla número 1.

**A los feriantes.**—Se vende un aparato en forma de noria con cuatro barcos en Paente Genil, Callejón Alto, núm. 2. José Gant. El aparato está seminuevo, pudiendo transportarse fácilmente.

**Bias Carreño, Pintor decorador.**—Se pintan habitaciones en todos los estilos. Más todo lo concerniente al ramo. Blanco Belmonte 28, antes Pedregosa.

**Se vende.**—La hortaleza de la huerta «Tras de la Puerta». Informaría en la misma.

**La Marquesina.**—Es la mejor casa de huéspedes, el servicio esmerado y económico grandes comodidades, habitaciones higiénicas. Se admiten establecimientos de varios precios calle Reyes Católicos núm. 12 principal, cerca del Gran Capitán.

**Por 1000 pesetas 3 máquinas vende:** Lijadora motor A. E. G. 3-5 HP. trífásico 115 V. soldadora sierras, más otras liollador, máquina de escribir, giro cerveza, zafra de aceite, medidas, tonales, escalera bodega, mostrador tallado, botelleros, romana 200 kilos.—Cister 4.

**Se vende cal.**—Para blanquear viva y en masa. Ladrillos a 87 pesetas millar; a domicilio, buena calidad. Plaza de Jerónimo Paez número 18.

**Contable práctico.**—Se ofrece por horas. Informarán en esta administración.

**Almoneda.**—Se hace de tres portiers, reloj de comedor, dos sillas asiento en seda, un bufete y otros varios efectos. Ribera, n.º 27, de 3 a 7.

**Se vende En Cerro Muriano.**—Plaza Vista Alegre núm. 11, una casa con tres habitaciones cielos rasos, con ventanas dando vista a la carretera, vía del ferro-carril y los pinares. Para tratar en Córdoba calle Imágenes, n.º 8.

**Se reciben avisos para blanquear en Plaza de Sagasta (Compañía), núm. 5.**

**El domingo 7** se extravió un gemelo de caballero, dorado esmaltado en azul, la persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Juan Rulo, núm. 13, y se le gratificará.

**Venta en el Carpio.**—De una casa con buhardal para establecimiento, calle del Castillo, núm. 1. Detalles y razón en la cantin-establecida en la estación férrea del Carpio.

**Se alquila local propio** para oficinas y un departamento bajo; se prefiere a señora. Razón Blanco Belmonte, núm. 20.

**Almoneda urgente.**—Se venden damas de noche, mesas de pie salomónicas, lavabos dobles y sencillos, cuadros, estrado de damasco celeste y otros muebles.—Marriz, núm. 9, Córdoba.

**Solar.**—Se vende uno magnífico con 25 metros de fachada y